
a szökőkutak medenczeiben arany és ezüstös 
színű kis halak úszkálnak. Platán, vadgesz­
tenye, szil- és bükkfák lombsálora mérsékli 
a nyári napok hevét. A fák között szétszórtan 
emelkednek a csinos villák, nyaralók, bérházak 
évről évre nagyobb számmal. Az idén is öt 
uj ház épült, mik közül a Possenhofen nevű 
saroktornyos palota akár a párisi boulevardok- 
nak is díszére válnék.

fi MM.
Gleichenbergi tárcza.

Valahányszor ez idylli helyet szemlélem, 
az irigykedés keresztyéntelen bűnébe esem és 
sajnálom, hogy Árpád apánk odább nem ásatla
le a határkövet nyűgöt felé, hogy legalább a gyógyidényt rendesen május elején
még Gleichenberg esett volna Magyarországba, j nyiljók meg” de a jó idők csak 20-dika után 
Hanem talán jobban van ez igy. Az élelmes j következnek, odáig többnyire hideg esős. A 
német azt is kipótolta szorgalmával, amit a f(jrd5i élet meglehetős csendes a zongora 
természet e helytől megtagadott, mig mi tán j (erem ds környéke kivételével, mert ott Euterpe 
azon szépségtől is megfosztottuk volna, amit hivatIan tanítványai kínoznak örökösen egy 
rápazarolt. Gyönyörű tájék! melynek látásán szerencsétlen zongorát. Alig végzi egy purga- 
fetvidul a búsongó kedely, tovaszallnak a nyo- toriumbavaló játékát, már öten is lesik, hogy 
masztó gondolatok, jó levegőjétől tágul a felválthassák. Többször pedig gordonka, fuvola,
szorult mell, erősödik a beteg test. Szép hegedű vagy soloének paprikázza az amúgy
Gleichenberg tavaszban, midőn felölli zöld jg borzalmas hangokat, minek elszenvedésére
pázsitból szőtt virágos ruháját; szép hő nyár- j acZ(í,0Z0tl idegek kellenek, 
bán azúrkék egével, midőn lágy szellők ját- !
szanak ligetei, terepélyes fái lombjaival; bájos [ Nem tudom, az a szegény szombathelyi 
a kora reggeleken, midőn énekes madárkáinak i fináncz a műit hó utolja felé nem-e eltol kapta 
csicsergése űzi el az ember álmát, vagy midőn örülési rohamait. Nem. az o nagysági mám- 
az esthajnal borit rá rózsaszín fátyolt s a csen- ajat a mellén viselt medália okozta. Sokan 
des léget a trautmansdorfi estharang méla megijedtek a különös magaviselet» emberto,
kongása rezgi át; de midőn udvarlói az égi a«'int a sétányokon botjával hadonászva jár- 
viharok ellátogatnak hozza vakító villámokkal I kált fennen kiabálva, hogy véres csata lesz 
sujtásozott fekete felhőköpenyben, s a ropogó * ö most le fog vágni tízezer embert. Gyoz- 
menykövek csattogását visszhangozzák bérczei: hellen vitéznek, hatalmas császárnak tartotta 
ilvénkor na<rvszeiű! de azert az igazgatóságtól mellérendelt

Egy nagv angolkert az egész gyógyhely, két rendőr elég volt eltávolítására s hazajaba 
ölelve észak és kelet felöl a Kogel és Her- haza kisertetesere Folytonosan a medál,ara 
mannsberg - nyugotról néhány száz láb hivatkozott, ez volt képzelt nagysaganak bázisa, 
magas domblánczolat által, mig délfelé egészen De hányán vannak ilyenek! kiknek a fejet ilyen­
évé éli hogy a Pragerhofon túl eső Donáti forma maszlag zavar a meg, de ezeknek csendes 
nyitva au nogy * beiével Heaveit tévelygését csak a bölcs tudja (diagnotisalm),Ä'b„“ .SZ _S»4és a lélek *sö‘-

da os madárkáknak, fürge mókusoknak, alább reime. ......... b
a ölgyben virágos rétek, ligetek, átszelve jó E fürdőt többnyire kohogo betegek
karban tartott sétaulaktól, miket többnyire látogatják s tán ez az oka hogy a társas elet 
bokorkeritések szegélyeznek, a gyepköröndök- itt nem valami élénk. A flegmatikus em- 
ben rózsafák, fuksziák, gerániumok pompáznak, berek többnyire rósz társalgók. Aki ide Jön,

gyógyulni, nem pedig mulatni akar. Nincs 
osztálya a társadalomnak, mely itt képviselve 
ne volna. Kegyes egyházi emberek, vitéz ge­
nerálisok, palvarkodó fiskálisok, elnémult éne­
kesek, kántorok, agyonzaklatott orvosok, asth- 
mával küzködő zenészek, egyszerű földinive- 
sektöl a mágnásokig minden fokú rangú, korú 
és nemű egyének. A betegség nagy demo­
krata! egyformán komázik a herczeggei, mint 
a szegény napszámossal s nagy internationa- 
lista, mert a vörös orosztól a celtinjei czin- 
czárig, a párisi francziától a plojesti románig, 
germán indogerman, lurk cseremisz és csu- 
vasznál egyformán honos. Most különösen sok 
lengyel van itt, majd nem valamennyien her- 
czegi vagy legalább is grófi czimmel, továbbá 
osztrákok, magyarok, olaszok, horvátok s ne- 
hányan szerbek.

A fötalálkozási hely a „Constantinforrás“- 
nál van. Itt reggeli 6 órától 8 óráig meg­
fordul minden beteg. Néha oly tolongásban 
részesül az üdülést kereső, hogy a kutcsap- 
jához alig juthat hozzá.

Van itt aztán köhögés quantum salis; a 
különböző mell- és torok-köhögések valóságos 
zenei harmóniába vegyülnek át, a melynek 
hallásától mentsen meg az Isten minden egész­
séges embert. Különös, hogy a beteg ember­
nek nem tűnik úgy fel vagy ha fel is tűnik, 
azzal nyugtatja meg magát, hogy ö is bele 
köhög és igy méltán azt mondhatja, hogy 
quittek vagyunk. A reggeli ivás alatt a 
fürdői zene rendesen szól. Hegedű és fuvó- 
hangszereiken a becsületes németek valóságos 
„Todtenmarsc h“-okat húznak. E zene hal­
latára a beteg még jobban neki rugaszkodik a 
kúthoz s annál keres menedékét, s három pohár 
helyet hatot iszik, mert a halotti zene eszébe 
juttatja a meinento mori-t. Különben a gyógy­
forrás még arról is nevezetes, hogy itt köt­
tetnek az ismeretségek, melyek rendesen az 
oltárnál, vagy a túlvilágban a paradicsom­
ban érnek végett.

A fürdő legnevezetesebb helye a „Cur-

salon“ épületében az olvasó terem, a hol 
Európa legnevezetesebb hírlapjai a vendég 
rendelkezésére állanak, szóval: e fürdőt fek­
vése, tiszta levegője, gyönyörű villái s tisztán 
tartott sétányai már rég világfürdövé emelték.

A levegő és vizhatása kivált a mellbete­
geknél nagyszerű. Az orvosok bánásmódja pe­
dig semmi kívánni valót nem hagy hátra. — 
Van itt egy kitűnő magyar orvos is Dr. Zá- 
vőri. E férfiú tudományos tapintatával már 
nagy számú nehéz betegnek adta vissza életét, 
vagy legalább azt hosszú időre hosszabbította 
meg.

De büszke is lehet Dr. Závori fürdő 
orvos úr, mert az általa kezelt betegek nagy 
tisztelettel, bizalommal és hálával viseltetnek 
iránta, sőt évenkint rendesen felkeresik. E 
tárcza Írója, kinek szintén alkalma volt e ki­
tűnő orvos tanácsával élni, biztosan meri jó­
solni, hogy a gleichenbergi gyógyfürdő öt már 
alig fogja nélkülözhetni. Azt hiszem, ez állí­
tásomat az általa gyógykezelt betegek szíve­
sen aláírják, pedig azok száma igen nagy, 
miután a vendégek fele részét rendesen Ma­
gyarország szolgáltatja. Dr. Závori Olaszor­
szág sőt a világ ehez hasonló fürdőit szemé­
lyesen fölkereste azon czélból, hogy ott szer­
zett tapasztalait idehaza betegeinél érvénye­
síthesse.

A fürdő-igazgatását a mindenki által 
nagyrabecsüll gróf d’Orsay vezeti oly kitü­
nően, hogy minden oldalról csakis nagy 
elismeréssel találkozik. A gróf úr a közönség 
érdekében minden hozzája beadott panaszt 
rögtön orvosol, s a szigorú tisztasági rendet, 
vaskezekkel tartja fen. A vendéglőkben alig 
lehet visszaélés ellen panaszkodni; s ha még 
is ily eset fordulna elő, arra elég a gróf 
nevét említeni, s a visszaélés nem létezőnek 
tekinthető.

A viszontlátásig.

""
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Hőén TOHOHTÁL1899.
Nyolczadik évfolyam.

25-ik szám.
Csütörtök, junius 19-én.

Vegyestartalma hetilap. — A megyei közigazgatási bizottság közlönye.
ess

Megjelen:
hetenkint egyszer, csütörtökön.

Előfizetési föltételek: Hirdetések dijai:
6 ft. | Félévre....................................... 3 ft. | Negyed évre 1 ft. 50 kr. a háromhasábos petitsor első hirdetésnél 4 kr., többszöri-

------------------------- ' ; nél 3 kr. Kincstári illeték minden egyes beigtatásért30 kr.
Hirdetések és mellékletek — utóbbiak a kincstári illetékkel együtt 1 ft. 50 krral számítva — j Kiadóhivatal:

minden nyelven fölvétetnek a kiadóhivatalban. Kéretik az igtatási dijakat az igtatmányokkal együtt legfölebb PleitzFer. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, hova 
szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vétethetnek. az előfizetési pénzek és igtatási dijak küldendők.

Egész évre

A szerkesztő lakása:
.Pestvárosánál“ 6-ik szám alatt.

Budapest junius 14-én 1879.
1—. Midőn az országház kapuinak 

bezárását látjuk, midőn az ország sorsát 
intéző honatyák az ülésteremnek negyed- 
fél hóra hátat fordítani készülnek, ön-

Akár az ellenzék bölcs mértéklete; akár Torontálmegyének 1879.évijúnius 14-én
és folytatólag Niagy-Becskerek mező­
városában tartott rendkívüli bizottsági 

közgyűléséből.

Folyó évi szeptember hó 23-án, reggeli 8 órakor 
a közgyűlésnek folytatása, bonnét a megye bizottsága 
testületileg a helybeli kegyesrendüek épületébe a fő- 
symnasium megnyitásához menend, honnan a megyei 
nagy terembe visszatérend a közgyűlést folytatja, mely 
alatt főispán űr ő méltósága arczképének leleplezése 
és a nagy-becskereki utczak és térek magyar neveiről 
szerkesztett városi határozat felolvasása fog elővétettetni.

Ezek után délben közebéd a helybeli casinóban 
és este jótékonyczéiu műkedvelői előadás, vagy hang­
verseny a színházban. Az ünnepély rendezése czéljából 
felállítandó rendező bizottságba a következő urak vá­
lasztatnak meg és pedig: Popovits-Péczi Sándor, Balás 
Frigyes, Bakalovich Ágoston, Kulifay Lajos, Plechl 
Szilárd, Steinbach Antal, Keresztúri Sándor, ifj. Vu- 
chetich József, Kéler Ákos, Szávits Iván, Küffer Gyula 
és ifj. Vécsey István.

Továbbá elhatároztatik, hogy ezen megyei ünne­
pélyre valamennyi a megye területén levő, de a megye 
rendelkezése alatt nem álló bíróságok, más polgári és 
katonai hatóságok, úgy nemkülönben a megye terüle­
tén levő Pancsova városa is jelen határozatunkból ki­
folyólag átiratilag hivassanak meg.

A Temesváron megtartani szándékolt centená­
riumi költségek fedezésére múlt évi deczember 16-án 
tartott rendkívüli közgyűlés 1611. számú határozattal 
megszavazott 1000 frtot és a megyében hasonczélból 
gyűjtött mintegy 1200 ftot illetőleg határoztatik, hogy 
a megye bizottsága által megszavazott 1000 frt. hová- 
forditásának kérdése mindaddig, mig az ünnepély szán­
dékolt együttes megtartásának és az annak emlékére 
kiadandó történeti munka kiállításának költségei tudva 
nem lesznek, érintetlenül hagyatik, mig ellenben az 
1200 ftnvi összeget illetőleg kimondatik, hogy ezen 
összeg a f. évi szeptember havában megtartandó szá­
zadéves ünnepély alkalmából netán felmerülendő költ­
ségek levonása után a maradvány a nagv-becskereki 
fógymnasiumi alapnak a megyei centenáriumi ünnepély 
emlókalapitványakép lesz átadandó.

Jelen határozatunk Dániel János alispánunk, va­
lamennyi szolgabiráink és Nagy-Becskerek város pol­
gármesterének kellő intézkedés, Tabakovits Gusztáv 
főjegyzőnknek és a megválasztott rendező bizottsági 
tagoknak egyénenként tudomás és miheztartás végett 
kiadatni rendeltetik.

a nemzeti közhangulat parancsoló kény­
szere ; akár az a 
többség uralma szilárdabb
valaha, minden meglehetősen közönyös FŐISpán 5 méltós4ga a bizottsági tagokat szivé-

kénvtelenül s elmerengve a múltakon, rdn*t nézve. Bármily határozott párt— lyesen üdvözölvén, azt ülést megny holtnak nyilvánítja,
tekintünk vissza a befejezett ülésszakra emberek legyünk is, a közszellem ez Li'apt^hr^T-arsy.^sMmu^'megyé1 biz^mágrhata-
S felvetjük magunkban a kérdést UO-van Örvendetes változása sokkal több üdvös rozathoz képest a megye közönsége áltál megtartani
van-e látszatja ezen befejezett egy” évi eredményt enged remélni állalános nem-
működésnek ? ! zeti szempontból, semhogy puszta párt- mutatja afenntjelzett határozattal elnöklete alatt kiküldött

Ha tekintetbe vesszük a munkálatokat, i politikai diadalt akarnánk látni e nagy
átalakulásban.

tapasztalás, hogy a 
ma, mint 454. sz. b. gy.

elmondhatjuk, hogy alig van parlamenti 
életünkben törvényhozási cyclus, mely 
oly rövid idő alatt annyi eredményt tudna 
fölmutatni, mint a jelenlegi. Alig egy 
hónapra terjed az egész, s mennyi fon­
tos törvényjavaslatot sikerült megalkotnia. 
Csak a legfontosabbakat említjük. Ezen 
szakban alkottattak azon törvények, 
melyek társadalmi életünkre ép oly nagy 
befolyást lesznek hivatva gyakorolni, 
mint amennyire hazánk lakosságának jó 
létét fogják előmozdítani. Ezek közt 
vannak a magyar nyelv kötelező okta­
tásáról, — a rendőri kihágások meg- 
fenvitéséről, a katona beszállásolás ter­
hének szabályozásáról s enyhítéséről, a 
romániai vasúti csatlakozásról, a vág­
völgyi vasút megvételéről, az erdők 
kezeléséről és fenntartásáról, a kisbirto­
kosok földhitelintézetéről, s itt vannak 
a szegedi kir. biztosságra s a Tisza-sza- 
bályozásra vonatkozó törvények, melyek 
hazánk egyik legszebb, de most mélyen 
sújtott részének megszabadilására, föl— 
virágoztalására, újból való megteremtésére 
czéloznak.

beadott tervezeti javaslat felolvastatott volna, tudatja 
főispán ur ö méltósága a megye bizottságával, hogy 
U cs. és apóst. kir. Felsége, Dániel János kir. tanácsos 
és alispán ur ő nagyságának a közszolgálat terén 
szerzett dús érdemeinek megjutalmazásául a III-ik 
osztályú vas korona rendet legkegyelmesebben adomá- 
nyozla, s minthogy a rendjel e napokban érkezett 
kezeihez, legalkalmatosabbnak tartotta a küszöbön álló 
közgyűlést bevárni, hogy a rendjelt a közgyűlés színe 
előtt alispán ur ő nagyságának átadja, mire alispán ur 
ö nagysága felé fordult, a rendjelt hozzá intézett rövid 
üdvözlő szavakkal átadta, a közgyűlés főispán ur ő 
méltóságának ezen utóbbi előadását állva hallgatá meg, 
a rendjel átadása élénk éljenzések közt ment végbe, s 
minthogy a megye bizottsága alispán ur ő nagyságának 
e rendjellel történt feldíszítése alkalomból örömét nyil- 
vánittotta, inditványoztatott, hogy ezen örömnyilvánitás 
jegyzőkönyvbe vétessék, és a jegyzőkönyv díszpél­
dányban kiállítva, alispán ur ő nagyságának adassék át.

A tett

A nemzet megunta már az örökös 
meddő politikai vitákat és csak a komoly 
munka iránt mutat érzéket és elismerést, 
nyilatkozzék az bármely téren. A gaz­
daság különböző ágai szokatlan figye­
lemnek és érdeklődésnek örvendenek 
országszerte, s mi e nagy mozgalomban 
örvendetes előjelét üdvözöljük egy az 
egész nemzeti életre kiterjedő nagy 
társadalmi actiónak.

Közéletünk sok tekintetben szeren­
csétlen politikai helyzet súlya alatt állott 
egész a mai napig. A közjogi vita egy 
évtizeden át két nagy táborra osztotta a 
nemzet legjobb erőit. S a fusio csak 
pillanatra egyesítette az erőket, mert a 
kiegyezési viták, az occupatio újra s még 
szenvedélyesebben korbácsolták fel az 
oly sokáig harczban élő elemeket. De 
ez volt, úgy hisszük, az utolsó fel— 
lobbanás, mely után végleg és tartósan 
elvethetjük 
gyümölcseit, melyet oly lelkesedéssel 
fogadott az ország.

indítvány egyhangúlag elfogadtatván s eme 
határozat díszpéldányban leendő kiállítása s alispán ur 
ő nagyságának leendő átadása ezennel elrendeltetik.

Ezek után áttért a megye bizottsága a centenáriumi 
ünnepély módozatainak megállapitasára kiküldött bi­
zottság javallatának tárgyalásara, minek következtében 
a centenáriumi ünnepély figyelemmel küldöttség!
javallatra a f. é. megyei rendes őszi közgyűléssel kap­
csolatosan szeptember 22-én rendeltetik megtartatni, és 
pedig a következő sorrendben.

F’olyó évi szeptember 21-én mint az ünnepély 
előnapján a megye minden községében isteni tisztelet 
tartandó, a szolgabirói járások székhelyén tartandó 
isteni tiszteleten, minthogy a járási szolgabiráknak az 
azon napon tartandó tisztiszéknél a központban jelen 
kell lenniük, a segéd szolgabirók kötelesek megjelenni; 
az isteni tisztelet megtartása végett utasittatnak vala­
mennyi szolgabirák, miszerint e tekintetben magukat az 

A nemzet közhangulata soha nem egyházi hatóságaik utján e felett már értesített lel-
Ha összehasonlítjuk azl a hosszú időt, volt fogékonyabb nagy, szerves alkolá- 

melyet e törvényhozás a húsvéti szün- sokra, mint épen most, s jó részben csak synagogában, este 8 órakor a hatósági épületek kivi- 
időkig nagyrészt meddő vitákra fecsérelt , kormány erejétől fog függni, hogy azt
el, ezzel a rövid pár héttel, melyben kellően felhasználhassa. Soha egy kormány rint magát a megyei lótenyésztési bizottság elnökével 
oly gazdag eredményeket matathat fel a nyugatabban nem lérhetelt pihenőre, iSS'í „rSÄÄiS“ 
parlamentans tanácskozás, önkénytelenül mint a mai. E kedvező körülmények zása e napon délután egy e czéira rendezendő lófutta- 
is előtérbe tolni a kérdés minek koszon- a20nb„n nagy kötelezettségeket rónak rá.
heto e rendkívüli es kedvező vallozás. Szilárd meggyőződésünk, hogy e han- ŐSZI közgyűlés megnyitása, a honnan az egybegyült 
Talán nem csalódunk ha azt mondjuk, gúlát nem is fog ok nélkül megváltozni.
hogy az ellenzék legharcziasabb részé De ép azért a kormánynak mindent el szerb templomokba tartandó isteni tiszteleteknél részt 
beleunt a meddő vitákba. Az ellenzéki kell követnie, hogy azt flnlarlsa és a S“d."*‘’g “
taclica nagyot változott a húsvéti és nemzet érdekében felhasználja. megye főjegyzője Tabakovics Gusztáv által alkalmi
pünkösdi szent ünnepek Óta. Nem akarjuk i emlék beszéd fog tartatni. Ugyan ez nap délután zene a
f . . , -------------- i helybeli nepkertben es este jotekonyczelu tanczvigalom a
kutatni, mi idézte elő e nagy változást. 1 casinoi termekben.

Kiadta
Andrássy Mihály,

megyei aljegyző.nagy pártegyesülésama

Gleichenberg felé.
(Folytatás.)

Kiválóan tisztelt nyájas olvasó! Erre uta­
zásod közben, midőn meglátod a szép kettős- 
tornyot, egy vágyat fogsz érezni: étvágyat! 
Erről biztosan megtudhatod, hogy a város, 
mely alatt elhaladsz, nem más mint Pápa. Az 
itteni conviclus szelleme az, mely benned amaz 
érzelmet felköltötte. Légy türelmes még egy 
kevéssé. Nézd amott balkéz felöl azt a magá­
nosa» álló nagy hegyet, az a híres bortermő 
Somló. Egy pár apró állomást elhagyva, csak­
hamar eléred kis Cellt, hol a vasúti vendéglős 
kitűnő jó ebéddel vár. Mig a budapesti vonat 
megérkezik, kényelmesen megebédelhetsz, az­
után az egyesült vonaton haladsz Stiria felé.

Hat óra felé Feldbachnál vagyunk. Innét 
déli irányban vezet egy tágas völgyön a jó 
kocsiút. Jobbra balra szétszórtan az ut mellett,

anu !
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A fölsült szerelmes. — Mi az? Ki az, mi történik? Nem
vagyok itthon, elutaztam már tiz napja.......
Értetted, lódulj,

(Humorisztikus elbeszélés.)
— Türr. A. Viktortól. —

(Folytatás.)
Egy garzon szobába lépünk. Bent egy 

fiatal ember ül, arczát két tenyerébe tartva, 
oly mozdulatlanul mintha aludnék; s ha 
olykor - olykor pipájából nem eresztene 
iszonyú füst fel hot — bátran föltehetnök ezt 
róla.

mondj akármit, hazudj 
nagyott.... nem akarom, hogy lássanak, nem
akarom, hogy gúnyolódjanak rajtam........
De nini, ha jól látok .... ah ti vagytok azok 
édes barátaim Jenő, Illés! Igazan nagyon 
örülök, kimondhatatlanul jól esik árva 
lelkemnek egy igaz baráti arczot láthatni....

fogadtatásnál, hogy 
jókor jöttünk, illetőleg nem láttatunk
— Vettük észre

nem 
szívesen.

E férfi Gárófalvi G áró László.
Ha azt mondjuk, hogy: Gáró Laczi igen 

csinos fiatal ember; a bemutatást elvégeztük, 
— s még hozzá tehetjük: kir. törvényszéki 
aljegyző.

— Ah bocsássatok meg barátaim, ezer 
bocsánat; de nem tudtam, hogy ti vagytok. 
Fejem, szivem oly kábult, miként nem is 

Mindenesetre szép tulajdonság mind- tudom mit beszélek. — De hogy is ne lenne 
a keltő; fők ip egy házasulandó ifjúnak. z..... nagyon jó, hogy eljöttetek, legalább

Jelenleg igen el van merülve gondo- "Y kis szórakozást nyujtatok, s üdülést 
lataiba; mert észre sem látszik venni, hogy szereztek nekem; igen üdülést, — mennél

I több szórakozásra és ü ülésre 
ségem. — Oh barátaim, hahaha!

— Itt van ni! Én jövök vigaszt és 
szórakozást keresni, és találok olyant, kinek

„ T , , , , , . a legnagyobb szórakozásra van szüksége.
— Szervus Laczko, hol vagy — hiszen Vederből csöbörbe

akkora füst van szobádba, hogy még fejedet Jenő.
láthatjuk, pedig avval akarunk ám _

van szűk—szobaajtaja megnyílik, és azon két ifjú 
lép — vagy jobban mondva — ront be.

Az előbb leirt párbeszédet folytatott 
két jó barát ez.

gondolja magába

sem 
számolni.

és Mi bajod történt, 
vagy éréivé, mintha nem is 

Laczi feiüté halavány arczát, s mint ki ! te volnál az, ki voltaképen vagy, és ha csak 
mély almából ébred föl, szemeit döizsölve, egy kicsit is hinnénk a hazajáró lelkekben,—
zavart hangon kérdé: szavunkra annak néznénk, ha úgy egy szép

hiszen úgy
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És ha szivemből kell szólnom, hát mostholdvilágos éjen bebotorkánál hozzánk; 
határozottan el kell hinnünk, hogy valahol olyan megelégedett vagyok, mint akár egy 
a mennyországban jártál, honnét csak a szultán eunuchja.
lelkedet bocsátották a földre viszsza, inig _ Talán anyagi állapotod vagy állásodat
porhüvelyed egy nagyobb angyalocska meg- illetőleg meghisszük, hogy meg vagy elé- 
tartá magának. gedve; de hogy ezeken kívül oly dolog

— És mit szólnátok ahhoz, ha azt lehet mi kielégít és vágyaidat betölti, — 
mondanám, hogy igenis a mennyországban azt már csakugyan szerelnök hallani! Talán 
jártam; csakhogy annak a kapuja itt a földön nyertél a kis lutrin a mit nem hiszünk; 
a harmadik utczában van , s melynek lakója avagy talán szerelmes szived megtalálta az 
egy, gyönyörű szÖkefürtü leányka, kinek utat, mely a boldog megelégedéshez vezet, 
társaságába egészen úgy éreztem magam, mint a szerelmet illetőleg ? 
a mennyei lakók érezhetik magokat! — Szerelem, hahaha! Kiküszöbölték 

belőlem ezt az érzést, úgy, mint én diák 
koromban az „X“-et az egyenletből, s most 
oly jót kaczagok e kifejezésen. Szerelem!! 
Higyjétek el barátim, hogy amily nagyszerű, 
fenséges képzeleteim voltak a szerelem 
magasztos, boldogiló voltáról ez előtt, — 
most épen ellenkező véleményben és hitben 
vagyok felőle.

— Szerelem, — szeretet, két szép 
fogalom de én még sem tartom annak, 
nem tarthatom.

— Erre csak a mondandók vagyunk, 
hogy szépen köszönjük, az olyan menny­
országi életet; mert ott úgy látszik igen erős 
levegő honol — legalább neked megártott — 
és a benne lakó angyalok vagy angyalocskák 
sem teszik a halandót mindig boldoggá és 
megelégedetté — a mint azt van szerencsénk 
rajtad „szemmel foghatólag“ észlelni.

— Bölcsen van mondva és — igazán, 
s ezért szeretnélek benneteket össze-vissza 
csókolni. De halljátok, én még semmit sem 
szóltam a boldogtalanság vagy megelegédett- — De hogy lehet valaki szerelmes?!
lenségről, ennélfogva, hogy én talán e bajok A két jó barátot ámulat s bámulat
egyikéhen szenvednék; sőt inkább egészen fogta el. (Folytatása köv.)
kielégített az, mit e mennyországban létem j 
alkalmával tapasztaltam , amin álkellett 
ugranom illetőleg esnem.
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■ „Constantái“ kutjánál a vizet az igen meg­
rendelkező piros hajtókája had-

De Menczikoff önzése, vad és durva 
büszkesége épen annyi ellenséget szerzett 
neki, mint a mennyi irigyet nagyszerű sze­
rencséje. 0 ezekkel azonban nem gondolt 
mert úgy látszott, hogy hatalmának senki sem 
allhat ellen. Legnagyobb ellenségeinek egyike 
a Dolgoruczki csalad volt, és a fiatal Dolgo- 
ruczki Iván, ki II. Pétert vadászatain gyakran 
szokta kisérni, a honnan Menczikoff rendesen 
el szokott maradni, csakhamar oly befolyást 
nyert a császárra, a császár előtt pedig Dol­
goruczki nővére oly elragadónak tűnt fel, 
hogy Menczikoff minden magasröptű tervével 
együtt megbukott, helyét pedig a Dolgorucz- 
kiak foglalták el. Legközelebbi okot erre Men- 
czikofl ismert önzése adta.

II. Péter ugyanis menyasszonyát tetemes 
pénzösszeggel ajándékozó meg. Menczikoff a 
pénzt elfogadta ugyan, de azt nem adta át 
leányának. Menczikoii ellenségei ezt úgy tün­
tették fel a császár előtt, mintha ö a pénzt 
elsikkasztotta volna. A császár Menczikoff 
elleni haragjának első következménye az volt, 
hogy a császár egy templombeszentelési ün­
nepélynél hasztalan megvárakoztatta Menczi- 
koffot, s midőn az ünnepély után Pétervárra 
visszatért, csodálkozva vette észre, hogy a 
császár a wassilej-osztrowi palotából, hol ed­
dig vele Menczikoff is lakott, más palotába 
költözött át. A herczeg tehát ide ment, hogy 
a császárnál tisztelegjen, de ez a legdurvább 
szavakkal fogadta öl, és szemtelennek 
dotta, mert a leányának adott pénzt megtar­
totta. Hasztalan igyekezett Menczikoii magát 
mentegetni, ö kegyvesztetten bocsáttatott el. 
Soltikow altábornagy nem sokára tudatta vele, 
hogy minden hivatalától, rendjelétől és méltó­
ságától, szintúgy mint egész vagyonától és 
szabadságától meg van fosztva. Minden rimán- 
kodás hasztalan volt. Menczikoff törvényszék 
elé állíttatott s örökös számkivetésre ítéltetett 
Szibériába. Az ö sorsában egész csalódj 
tozolt, még a császár volt menyasszonya is, 
ki azonban már a következő évben Beresow- 
ban meghalt. A dúsgazdag ember most egész 
családjával együtt kénytelen volt egy rubellel 
napjára megelégedni.

Menczikoff bukása utón a császár Dolgo­
ruczki Iván nővérét jegyezte el magának, de 
a házasság nem jött létre, mivel II. Péter 
1730. januárban himlőben hirtelen meghalt.

II. Péter halála után I. Péter eszelős fivé­
rének leánya, Anna, jutott trónra, ki Frigyes 
Vilmos, curlandi herczeg özvegye volt.

Annával együtt egy férfiú is jött Cur- 
landból, ki az orosz birodalomban csakhamar 
a legnagyobb befolyásra jutott, t. i. Anna ke- 
gyencze Büren Ernő János.

Nagyatyja lovászinas volt 111 Jakab cur­
landi herczegnél, annak fia pedig erdész lett, 
úgy hogy három gyermekének nevelésére, kik 
között Ernő János volt a második, már költ­
hetett valamit. Ez 1690-ben született, egyideig 
Königsbergben tartózkodott s azután egy fiatal 
nemessel nevelőnek ment Lieflandba. Innen 
1720 körül tért vissza Mietauba, az udvarnál 
megismerkedett, mint igen szép ember csak­
hamar magára vonta Anna herczegné figyel­
mét s előbb ennek titkára, később pedig ka­
marása lett. Ez volt kezdete azon gyengéd 
viszonynak, mely csak Anna halálával szűnt 
meg. De Anna mégis igen sokat adott az il­
lemszabályokra. Hogy tehát viszonyát a világ 
előtt eltitkolja, mi neki ugyan még sem sike­
rült, Büren, ki ez időben kezdé magát Biron- 
nak neveztetni, kénytelen volt egy Trotte 
nevű kisasszonyt nőül venni. De a nemesek 
még sem akarták őt körükbe felvenni, ez csak 
akkor sikerült neki, midőn már Anna az orosz 
trónra jutott, most a nemesek szívesen és ön­
kényt megadták neki azt, mit tőle korábban 
megtagadtak.

Bírón Curlnndban mindig egy házban la­
kott a herczegnével; épen igy Oroszország­
ban is. Családjával a császári palotába költö­
zött s ott is maradt, inig Anna élt. A csá­
szárné csakhamar koronáztatasa után grófnak 
nevezte ki, s az összes orosz rendjelekkel 
megajándékozta. így tett a külföld is. VI. Ká­
roly császár birodalmi grófnak nevezte ki, 
II. Ágost lengyel király pedig a fehér sas­
rendet küldte meg neki.

poharába
gyengült inakkal 
nagyocska meritgeti!

Úgy látszik, a hadnagy úr is javítani akarja

megejtett ostrom után a falakat!

teljük. Érezve bűnös voltát elhallgat, szegény 
mindent, de mégis esdve kér, hogy e boldo­
gító mulatságától ne fosszuk meg egészen. 
Isten neki! naponta két gyenge szivar elszí­
vását megengedjük, ennyi nem lesz ártalmára. 
Hát a Herr Oberlajdinand ott fenn a Schwei- 
zereiban, nézzük csak mivel foglalkozik ? 0 
pajtásainak vidám társaságában épen a szép 
pinczérnőt öleli, ki neki villásreggelire son­
kát és bort hozott. Pikáns tréfát űznek a jól 
táplált hajadonnal s harsog az erdő a homéri 
kaczagástól, mire aztán chorusban köhögnek. 
Kár, hogy ez urak az orvosi rendeletre ko­
molyabban nem figyelnek; majd aztán csak szid­
ják Gleichenberget, hogy nekik nem használt.

vagy a hegyek oldalában csinos parasztházak, 
rétek, jól müveit szántóföldek, berkek, erdők, 
irtások váltakoznak. Klausen nevű helynél a 
völgyi ut megszorul s egy kanyarulatnál meg­
döbbentő magasban elénkbukkan a gleichen- 
bergi várkastély. Tiz perez múlva Gleichen- 
bergben vagyunk.

A gleichenbergi fürdő.
Egy körültekintés e kies helyen azonnal 

meggyőz, hogy ezt a természet is gyógyhely­
nek szánta. Északról a 3000 láb magas Kogel 
s ennek keleti oldalából délfelé húzódó kis 
hegyíánczdarab védi éppen azon szelek ellen, 
melyek a mellbetegeknek legártalmasabbak. 
A völgy kezdetén buzognak fel a gyógyfor­
rások. Legkeresettebb ezek közt a Constantin- 
forrás. Főalkatrészei: sziksó, konyhasó és sok 
szabad szénsav. Alig 10 lépésnyire ettől az 
Emmaforrás, hasonló alkatrészekkel, de lénye­
gesen kevesebb szénsavtartalommal, miért is 
kevésbbé izgató s igy tüdővérzésre hajlandó 
betegek is veszély nélkül ihatják. A két kút 
közt, fedett oszlopcsarnok alatt csinos fabó­
déban schweiczi ember méri reggelenként a 
meleg kecskesavót. Maga a gyógyhely egy 
nagy angolkert, melyben ligetek, lombos vad- 
gesztenye fasorok, árnyékos berkek, nyírott 
bokorszegélyzetü sétautak, virágágyak válta­
koznak. A terepélyes fák közt szétszórtan 
emelkednek a csinosnál csinosabb villák, bér­
hazak. Legszebbek ezek közt: a Wickenburg 
(Wickenburg) család kastélya a gyógyhely 
közepén, válogatott virágokkal szönycgszerüen 
tarkázott udvarával, a villa Schuh és Possen­
hofen nevű tornyos paloták, továbbá a kút 
melletti magaslaton Franzensburg, melyben je­
lenleg egész kis magyar colonia lakik. E mö­
gött egy magános pavillonban, elvonultan a 
világ zajától él a derék aggastyán Wicken­
burg gróf, ki e fürdőhelyet alapította 1836-ban. 
Boldog halandó, ki ily emléket hagy maga 
után. Csak ezen egy alkotása miatt is elmond­
hatni róla, hogy nem hiába élt. E jó öreg úr 
kiválóan szereti és becsüli a magyarokat. Fiai 
is Magyarországból nősültek, az idősebbik 
Hunyady, az ifjabbik Almásy grófnőt. Bérházai 
közül is egyik Pest, másik Buda városa nevét 
viseli.

Van itt a fürdőben egy törpe kis sápadt asszony, 
azt mondják, egy gazdag bécsi kereskedőnek a felesege.

Hogy mi ellen használja a curát, azt talán még 
orvosa sem tudja; de hogy nem ellensége a curanak,

század tisztikar, a melyazt legjobban mutatja 
naponkint kiséri.

Mindannak daczára nem birt feltűnni, pedig oly
tarokk ár­

az a

feltűnő szinü ruhákba öltözködik, mintha a 
tyában legalább is a pagatnak volna felesége. ^

Egy reggelen jó eszméje támadt a kis törpének. 
Beállít Puffné boltjába s nagy hadonázás közben 

összetöri egy pár chinai csesze fejet.
Milliomosné létére — megtagadta a kár kifizeté­

sét, s ez által elérte azt, hogy a fürdőközönsége most 
csakugyan róla beszél!

Gleichenbergi apróságok.
Nincs nevetségesebb az embernél! Hogy rugda- 

lódzik, hogy pöffeszkedik, pedig alig ér valamivel töb­
bet a féregnél!

Aki a fentebbi állításomat erősnek, vagy talán 
tulszigorunak állítaná, az jöjjön ide s foglaljon figyelő 
állást
pádon s kisérje figyelemmel az ember néven elkeresz­
telt bogarakat, s látni fogja, hogy csakugyan nincs ne­
vetségesebb az embernél!?

Igazán furcsa az élet.
X barátom ugyancsak naponkint megsétáltatja 

nejét és mindig a legmagasabb hegyeket mászatja meg 
vele. A múlt napokban a kutnál azon kérdést intéz­

tem hozzá:

„Constan tin“ gyógyforrás melletti pihenő

— Mi annak az oka, hogy naponkint kisétálsz 
nőddel az „Albrecht H5he“-re? szóval: mindig a 
legnagyobb hegyeket keresed föl?

— S te ezen csodálkozol. Hát ugyan kérlek, 
hogy ne keresném? Hiszen csak akkor van nyugtom, ha 
hegynek megyek nőmmel, mert akkor aszmája miatt 
elfúl, és nem bir velem veszekedni !

X úr orosz tábornok arról volt nevezetes, hogy 
Varsóban lövetett és akasztatott. Egy kivégzésnél maga is 
személyesen jelen akart lenni, az erős éjszaki szél daczára. 
Pedig már akkor rósz 
kandidátusa volt. Különben az is meglehet, hogy sze­
mélyes jelenlétét magasabb politikai okok parancsolták. 
Itt erősen meghűlt. Betegsége ide hozta a fenyvesek 
árnya alá keresni üdülést s az elvesztett erőt; meg­
lehet talán ezt is azért, hogy hóhéri munkáját még to­
vább is folytathassa.

Látni e volt oroszlánt a gyógyforrás előtt, hogy 
hajlong az itt időző lengyelek előtt, mohón kapva a 
feléje nyújtott telt pohár után, melyből e pillanatban 
kifejt kecske teje párolog.

No lám, mily nevezetes állat ez a kecske, kitől 
e muszka volt oroszlán javulást remél.

Ez ember minden mozdulata azt árulja el, hogy 
hisz a gyógymód hatásában.

mon-
mellével félig-meddig a halál

— Te Gyula! miért kerülgeted azt a kövér asz- 
szonyt? talán bizony attól félsz, hogy megrug?

— Nem attól félek pajtás, hogy megrág, de attól, 
hogy sétaközben — re ám talál dűlni.

a osz-

Képek a szt.-pétervári udvar 
titkos történetéből.

I. Péter és I. Katalin.
(III. közlemény.)

I. Katalin halála után mostoha unokája, 
a tizenkét éves II. Péter jutott trónra. 0 a 
szerencsétlen Petrowits Alexei és a gyermek­
ágyában meghalt Charlott Zsófia braunschweigi 
berczegnö fia volt. Az anya erőszakos halallal 
múlt ki szintúgy mint az atya, kit tulajdon 
atyja ítélt halálra. Halálának körülményei még 
eddig részletesen nincsenek tudva, csak az 
bizonyos, hogy titokban lefejeztetett. Cramer 
kisasszonynak lelt kötelessége a föl ismét a 
testhez várni és a holt tetemet felöltöztetni, 
mely aztán a vártemplomban három napig köz­
szemlére kitétetett, mintha a czárevics termé­
szetes halállal múlt volna ki s azután eltc- 
mettetett.

Hisz a száműzött lengyelek és nihilisták is Szibé-
A fürdöidény rendesen május 1-én nyílik riában kecskét szopnak és nem halnak el. 

meg, de gyógyczélra csak 20-án túl alkalmas, Igazán furcsa! Egy volt hős élete a kecske töl-
Olláig többnyire esős, hideg idők járnak. Ek— gyével mily szoros összeköttetésben áll! 
kor kezdődik tulajdonkép a köhögő betegek 
vándorlása e gyógyhely felé.

Reggelenkint 6 órakor megharsan a trom­
bitás zene a kútkörnyékén, melyre mint adott 
jelre seregleni kezdenek a forrás körül. Az 
egyik savót, másik vizet, ismét másik a kettőt 
együtt issza. Az orvosilag kiszabott gyógyital 
bekebelezése után megkezdik reggeli sétájukat 
a szép parkban. Lenn a völgyben szól a zene, 
fenn a lombok közt madarak csicseregnek, a 
fák gallyai közt mókusok szökdelnek, lenn 
lassú tempóban sétál a patiens és szívja a vi­
rágillattal telt üde levegőt. Negyedóránként a 
kúthoz visszatérnek, újra isznak, ismét sétál- ! kötélhez! 
nak s ez igy tart 8-ig. Ekkor a zene elné­
mul, a sétány kiürül s a kötelességét teljesí­
tett pátienst otthon várja a jó reggeli. Ti 
nagy városok kényes szülöttei nem is képze­
litek, milyen jó itt az a frissen fejt tej, s mily 
élvezet annak elköltése kinn a szabadban!

X tábornok most erősen állítja, hogy nem szol­
gálja többé az orosz államot és nem is liferálja többé 
a halál számára portékáit, legfeljebb még egyszer, a 
midőn a maga testét engedi által.

E volt zsarnok egy gráczi köteles fia. Meglátszott 
rajta Varsóban, hogy a kötél nem volt ám isme­
retlen előtte.

Azért ez is féreg mint a többi s jó lesz őt is 
mélyen eltenni — a föld alá.

Ezen Cramer kisasszony, kit ez alkalom­
mal maga I. Péter és Weide tábornok kísértek 
a várba és onnan a börtönbe, ez időben Ka­
talin császárné első udvari kisasszonya volt. 
Narwa bevétele után az oroszok foglya lett, 
később a gyermekgyilkolás miatt kivégzett 
Hamilton kisasszonyhoz került, hol őt I. Péter 
először látta s mint sokan állítják, épen nem 
dicséretes okokból Katalin császárné szolgá­
latába tette át. Most nem sokára udvari kis­
asszony, sőt végre Pelrowna Nalalia berczegnö 
tanitónöje lelt, ki azonban kevéssel 1. Péter 
halála után szintén meghalt. Cramer kisasz- 
szony most visszatért Narwába s teljesen 
visszavonulva élt.

II. Péter tanítója Ostermann volt, második 
fia egy lutheránus papnak, s már I. Katalin 
alatt alkanczellár, később pedig gróf lett. A 
kormány élén Menczikoff állt, kinek hatalma 
és tekintélye 1727. elején legmagasabb fokát 
érte el. Ö most ingermannlandi herczeg, né­
met birodalmi herczeg, a muszka hadak ge- 
neralissimusa s első minister volt. Az ö terve, 
mely szerint II. Pétert saját leányával akarta 
összeházasítani, úgy látszék, már közel volt a 
megvalósuláshoz. 1727. junius 6-án történt az 
eljegyzés, öszszel az esketésnek kellett volna 
megtörténni; a menyasszony már császári fen­
ségnek neveztetett s az egyházi imában mind­
járt II. Péter nővére után emliltetett.

Az ember sokkal gyengébb mint gondoljuk. Ra­
gaszkodik úgy az élethez, mint a hajós a vészben a

Nem csoda, ha Botka Géza barátunk is napon­
kint a tükörbe néz, hogy lássa a „Constantin“-for- 
rás hatását, keresve az elvesztett arezrózsapir ujabbi 
megjelenését.

Épen ily munkája befejezése után együtt ült egy 
pádon e lapok szerkesztőjével, a kit épen egy erős 
köhögés ugyancsak megkinozott.

Igen természetes, hogy beszélgetésük tárgya az 
elvesztett egészség mikénti visszaszerzése volt.

Előttük egy egészséges handle-zsidó haladt el, 
kezében kecske- és nyúlbőr volt, a mit bizonyosan a 
villa d’Orsay-ban vásárolt.

— Látod, Géza pajtás! igy vásárolják meg a mi 
bőrünket is, mondá e lapok szerkesztője mosolyogva.

A jámbor zsidó megértette a mondott szavakat, 
s komolyan ezt mondá:

— „Es ist mir sehr leid, aber eine so schlechte 
Haut könnte ich nie brauchen!“

Mi pedig — orvosok — 9 órakor meg­
kezdjük betegeink látogatását. Tekintsünk be 
először is a villa d'Orsayba, lássuk a szép 
Irén kisasszony mivel tölti az időt. Árnyas 
szobájában a pamlagon heverész s hallgatja ma­
mája felolvasását, ki gondosan őrködik felette, 
nehogy az orvosi rendelet ellen vétsen. Igen 
szépen javul. Hat hét kiteltével bizonyára 
gyógyulva hagyandja el Gleichenberget. Jeges 
kávét szeretne inni minden áron. Megengedjük 
neki, hanem csak felforralva!... 
szomszédban levő tisztelendő úr lássuk mit 
csinál? Amint benyitunk szobájába, akkora 
füstfellegeket ereszt öblös pipájából, hogy alig 
látjuk arczának körvonalait. Amint felismer, 
rögtön félredugja a tiltott portékát s ijedtében 
elfeledi viszonozni jó reggel kivánatunkat. —
„Per amorem Dei domine reverendissime! nem 
megmondtam, hogy a pipát nyugalomba legye?
Szobája ablakát rögtön kinyitjuk, öt pedig a I
kerti lugasba kivezetjük S Ott jól megleczkéz- I dégei előtt, ha X-né e sápadt szinü törpe asszonyság

Hát a

— Kellett e nekünk ? mondá Géza erőltetett ne­
vetéssel.

Azt mondják, hogy „komoly ostrom után a leg­
erősebb várban is javítások szükségesek.“

Azért tehát egy cseppet sem feltűnő a fürdő ven-
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Biron kevés idő alatt roppant kincseket 
gyűjtött magának. Már 1735-ben megvette 
wartenbergi uradalmat Sziléziában nyolcz tonna * Küldöttség. A megye egy 17 tagú 
aranyért, nem sokara pedig curlandi herczeg bizottságban, élükön igen tisztelt alispánunk 
is lett. I aital volt képviselve f. bö 11-én Szegeden az

1737-ben halt meg ugyanis Ferdinand uj°nnan kinevezett Tisza Lajos kormánybiztos 
curlandi berczeg, s vele együtt a Kettler-ház ur fogadtatásán. A küldöttség szónoka alispánunk 
is kihalt. Orosz pénz és orosz cselszövények í vult; meleg szavakban a megye azon kivanal- 
oda vitték a dolgot, hogy a nemesség nem niainak adott kifejezést, hogy a reconstruciiú 
csak egyhangúlag választotta meg Bíróul örö- müvében, az újonnan kinevezett kormánybiztos 
kös herczegnek, hanem öt e méltóságban még ö nagyméltósága, királyunknak atyai jósaggal 
a lengyel király is megerősítette, "a német tett igérelét> hogy Szeged szebb lesz, mint 
császár pedig a „fenség-1 czimmel ajándékozta volt’ menl01 elöbb teljesíthesse; a nagy munka 
meg. végrehajtására fölajánlván a torontáliak segélyét.

A kormánybiztos ur a következő választ ada: 
„Nem találok szavakat azon érzés kifejezésére, 
mely bennem szónokuk szavainak hallatára 
keletkezik, mikor látom, hogy a torontáliak 
annyira együtt éreznek Szegeddel, miszerint 
jó kívánalmaikat reám is hárilják. Bebizonyul a 
közmondás igazsága, hogy a hol a veszély 
legnagyobb, a segély legközelebb. Szeged 
veszélyénél közel kellett lenni Torontóinak, 
mely testvérileg fogadta a hajléktalanokat. 
Szeged, az én erős meggyőződésem szerint, 
soha sem fogja elfelejteni szomszédjának 
szolgálatait. A mi engem illett, a király akarata, 
a nemzet óhajtása, saját kívánságom meg­
egyeznek abban, hogy minden lehetőt megtegyek 
Szeged mielőbbi újra teremtésére. A Torontáliak 
mai szívélyes fogadtatását soha sein fogom 
elfelejteni.“

HIRIIVRAMi. ragjaba került, járta meg a színpad deszkáit és hinni 
akarjuk, hogy nem a darabnak kissé frivol jelenetezése 
és meré-'z szójátékai, hanem a jutalmazott kedveltsége 
töltötte meg a színházat majdnem zsúfolásig. Németh- 
nét, a Ninichenek több mint kecses szerepében, tapssal 
tüntette ki a jó nevető hangulatra ragadt közönség, 
Mátrái Béta, mint az „ügyes" diplomata, alakitó te­
hetségének és átgondolt jatékána< ismét szóló bizonyi- I 
tékát ^nyújtotta, úgyszintén Ditrói Mór is, a merész 
fürdető szerepében. Mátrái Bélané, mint tetszelgő öz- 
vegy, úgy Sz. Németh József, az elnadrágolt roué, 
ügyesen keresztülvitt szerepek voltak. E kétértelmüsé- j 
gekben sőt nyílt egyértelműségekben hemzsegő, de jó ; 
„mulattató* darab után, június 17-én, a magasabb művészet 
terméke, a bájos dallamu „Lammermoori Lucia" ada­
tott, melyben a kitünően disponalt Krieger Cornélia (Miss 
Lucia) remekelt és Valentin Lajos (Edgard) isjólbetöltötte 
szerepét. — Most következik még a Krieger Cor­
nelia kisasszonynak, az operai prímádon - , 
nának jutalomjátéka és a kedves Soubrette- | 
énekesnőé, Enyvári Saroltáé, a ki a feltűnést 
keltett „Kis herczeg" (L e p e ti t dúc) o p e re 11 e t I 
választotta e czélra; a mely előadásokra ; 
mind a műélvezet, mind tömeges látogatás 
érdekében kedves kötelességünknek ismer­
jük a t. közönséget a magunk részéről is fi­
gyelmeztetni.

széki jelentés 4518. szám alatt. — Kérelmével el- 
utasittatik.

3. Nakófalva községének hasonló folyamodványa feletti 
jelentése a megyei árvaszeknek 13469. szám alatt. 
— Kérelmével elutasittatik.

4. Újvár községének hasonló folyamodvánva feletti ren­
deleté a nagyméltóságu m. kir. belügyministerium- 
nak 23990. szám. alatt. — Kérelmével elutasittatik.

5. Tót-Aradácz községének az árvapénzek továbbke- 
zelhetése iránti folyamodványára beérkezett 23989. sz. 
belügyministeri rendelet. — Kérelmével elutasittatik.
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IV. Közmunka- és közlekedésügyek:

1. A rudnai homoktelepnek ideiglenes kisajátításáról 
kötött szerződésnek leendő helybenhagyása iránt. — 
Kiadatik az alispáni hivatalnak az esedékes évi bér­
összegnek kiutalványozása végett.

2. A versecz-pancsovai áliamutra vállalatilag kiszál­
lított törtkőről kiállított 2-ik kereseti kimutatás 
szerinti pénzilletőségnek leendő kiutalványozása 
tárgyában. — A kiérdemelt összeg a helybeli magy. 
kir. adóhivatalnál kiutalványoztatik.

3. A kir. főmérnöknek jelentése a megyei ország- és 
államutak állapotáról f. évi május havában. — 
Tudomásul vétetik.

!
Biron kezdetben a kormányt megosztotta 

úrnőjével, de lassanként mindent maga vége­
zett. A császarnő ezt nem bánta, mert nem 
volt uralomvágyó, de másrészt azért is, mert 
oldala mellett igen derék emberek voltak. De 
ezek közt csak egy orosz volt, a büszke Go- 
lowkin gróf íökanczellar. A kormányférfiak 
nem szívesen tűrték ugyan Biron zsarnokos- 
kodasát, önzése miatt is el voltak keseredve, 
de nem tehettek semmit, mert Biron roppant 
kegyben volt a császárnőnél.

Az elégületlenséget, a kitört lázongáso­
kat Biron vaskézzel fojtotta el ugyan, de a 
büntetések csak növelték ellene az elkesere­
dést. Hogy Biron ezen eljárása roppant ráz­
kódásokat fog előidézni, azt senki sem látta 
be oly gyorsan, mint Ostermann, ki a had­
ügyek elén állott. 0 tehát mindinkább vissza­
vonult az udvari cselszövényektöl, semmibe 
sem avatkozott, betegnek tetelte magát, csak­
hogy az udvartól távol maradhasson, s midőn 
oda tanácskozásokra mégis hivatott, mint be­
teg ember, magát mások által vitette az udvarba.

Ostermann sejtelme Anna halala után 
csakugyan meg is valósult. A császárnö 1740 
okt. 17-én halt meg. Végakarata szerint az 
egy éves Iwán herczegnek kellett öt trónon 
követni, ki 17-ik évében érte el nagykorú­
ságát, mely idő alatt Biron volt a kormányzó.

Ugyanaz nap, melyen a császárnö meg­
halt, hirdeltetett ki Pétervárott Ívván trónra- 
lépte és Biron kormányzósága. Az összegyűlt 
katonaság, a hivatalnokok, sőt még az ural- 
koduház tagjai is megesküdtek reá. A kur- 
mányférfiak azonban nein voltak hajlandók 
16 évig tűrni Biron garázdálkodásait s meg­
buktatására szövetkeztek. A felfedezett és szi­
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* Piros pünkösd napja nevéhez 
méltóan köszöntött be és folyt le nálunk. 
Délelőtt a szentegyházban végezvén ájtatosságát 
a nép, délután a közel fekvő mulató helyekre, 
a természet szabad templomába ment élvezni a 
minden tekintetben ünnepi napot.

* Jégverés. Mint értesülünk, Temesvár 
és Páncsova környékét a múlt héten egészen 
elverte a jég, úgy annyira, hogy szegény 
szomszédainknak vajmi kevés reményük lehet 
az aratáshoz.

V. Közegészségügyek:

1. A megye főorvosnak april és május hónapokról 
szóló havi jelentése. — Tudomásul vétetik.

2. Reiber Ignácz nagy-kikindai betegápoló folyamod­
ványa 1878. évi október havi fizetésének kiutal­
ványozása tárgyában. — Kiadattik a nagy-kikindai 
szolgabirónak nyilatkozattétel végett.

3. A megyei főorvosnak indítványa a kézi gyógyszer- 
tárak engedélyezése tárgyában. — Az indítvány 
egész terjedelmében elfogadtatik.
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* Tornászati 'póttanfolyam. Vallás— 
és közoktatási magy. kir. miniszter ur ö 
nagyméllósága f. é. junius ho 5-én 14423. 
sz. a. kelt magas rendelele értelmében hözhirré 
tétetik, miszerint a folyó évi nyári szünidő 
alatt népiskolai tanítók számára Budapesten, 
Léván, Miskolczon és Marmaros - Szigeten 
„tornászati póttanfolyamok“ fognak tartatni; 
az utóbbi két helyen a háziipar—oktatásra is 
különös tekintet fog vétetni, 
tankerületi tanító urak oly felhívással értesi- 
tetnek, hogy a kik a tornászaiban járatlanok 
s valamely közelebbi tornászati tanfolyamon 
részt venni, illetőleg a háziipar egynémely 
ágaiban maguknak gyakorlatot szerezni akarnak 
e kir. lanfelügyelöség utján azon kir. tanfelügye­
lőséghez forduljanak, a kinek tankerületében a 
tornapóttanfolyam inegtartatlk. — A póttan- 
folyam kezdete s tartama úgy a kinyerendő 
államsegélyre nézve az illető kir. tanfelügyelőség 
állal fognak a kellő felvilágosítások ideje 
korán megadatni, 
folyamodványok legkésőbb f. é. junius hó 24-ig 
bezárólag az alulirt kir. tanfelügyelöséghez 
terjeszlendök be. Nagy-Becskerek, 1879. évi 
junius hó 14-én. Toronlálmegye magy. kir. 
tanfelügyelösége.

* Köszönet nyilvánítás. Mesterovics 
Jánosné urhölgy a helybeli fögymn. templom 
számára négy kitűnő Ízléssel készített nagy- 
értékű oltárpárnát volt szives nagylelkűen 
adományozni; Lichtenegger József fögymn. 
tanár úr pedig egy csinos oltárképet festet 
ugyanazon templom számára. Vegyék a nemes- 
lelkű adományozók ez úton is alulirt őszinte 
hálás köszönetét. Nagy-Becskerek, 1879. évi 
junius 16-án. Arányi Béla, gymn. igazgató.

* Köszönet nyilvánítás. Dallos János 
a Nagy-Becskereken időző színtársulat jeles 
művésze a fögymnasiumi könyvtár részére két 
becses tudományos müvet volt szives adomá­
nyozni; tanügyünknek tett ezen áldozatáért 
ezennel őszinte köszönetét nyilvánítja Arányi 
Béla, gymn. igazgató.

* Vizsgálat és zárünnepély. A gymn. 
ifjúság tornászati vizsgálata f. hó 20-án d. u. 
6-kor fog megtartatni. A zárünnepély f. hó 
30-án reggel 8-kor isteni tisztelettel veszi 
kezdetét.

* A szegediek javára párisi nagy 
opera termeiben rendezett hangverseny fénye­
sen sikerült. A termek zsúfolásig megteltek, 
a párisi társaságnak szine-java volt olt jelen. 
Olt látták a köztársaság elnökét. Lepére és 
Ferry minisztereket, Metternich hg.-et, Lessel 
és Hausmunnt, a születési és a pénzariszto- 
kráeziat, a képviselőhöz és szenátus tagjait. 
Az operaház kívülről fényesen ki volt vilá­
gítva, Ausztria-Magyarország és Szeged szí­
neivel fellobogózva. A hangverseny zenei 
részében legjobban tetszet Massenet-nak egy 
magyar-induló átirata, Faure énekes, Gounod, 
Krausz, Block és Verniet nagy tetszést arattak. 
A bevétel már a pénztár megnyitása előtt 
100,000 frank volt. Az ünnepély második 
részénél a megnyitott termek gyönyörűen 
valának földiszitve. Köröskörül csinos áru­
csarnokokban árulgatták a párisi színésznők 
választékos tárgyaikat. A walesi herczeg s 
Izabella királynő nagy bevásárlásokat tettek. 
A terein közepén különféle játékok mulatatták 
a közönséget. — Éjfél után a ballet személy­
zete egy tánezot lejtett el. A rögtönzött ár­
verezés és tombola gazdagon jövedelmezett. 
— A magyar zene mindenki figyelmét le­
kötötte s valóságos tapsviharokat idézett elő. 
Az ünnepélynek reggel öt órakor lelt vége. 
A tiszta jövedelem meghaladja a 200.000 
frankot.

VI. Börtönügyek:

1. A helybeli kir. ügyésznek a helybeli börtönök 
állapotáról szóló május havi jelentése — Tudo­
másul vétetik.

VII. Posta és távirda:

1. Idvor község képviselő testületének a szakulai kir. 
postahivatalnak Idvorra leendő áthelyezése iránti 
folyamodványára a temesvári kir. postaigazgatóság­
nak f. é. május hó 1-én 11397 sz. a. kelt átirata.
— Idvor község kérelmével elutasittatik.

2. Újfalu (Neudorf) községében felállítandó távirdá- 
állomás tárgyában a temesvári távirdaigazgatóságnak 
1879. évi május hó 24-én 1255. sz. a. kelt átirata.
— A község meghallgatandó, hogy az igazgatóság 
által tett feltételeknek hajlandó-e megfelelni? Ki­
adatik a kerületi szolgabirónak.

3. Glasevszky Ádám magy. kir. távirdaállomásfőnök, 
mint helyettes szakelőadónak a posták és távirdak 
állapotáról szóló május havi jelentése. — Tudo­
másul vétetik.
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gorral elnyomott összeesküvések csak növel­
ték az izgatottságot, úgy hogy már a katas- 
tropha bekövetkezését minden pillanatban le­
hetett várni. Az összeesküvők feje Münnich 
gróf altábornagy volt. Ez 1740. nov. 9-én a 
kormányzónál volt, ki kedvetlen és szórako­
zott vala egész nap és véletlenül azon kér­
dést intézte Münnichhez, vájjon végezett-e ö 
már este valami nagy dolgot?

Ezen kérdésre Münnich egy pillanatra 
megzavarodott, mert azt hitte, hogy a kor­
mányzó talán felfedezte az összeesküvést. De 
csakhamar feltalálta magát és oly választ adott, 
melyből világosan megtudhatta azt, hogy a 
kormányzó az egészről semmit sem lúd, s 
csak véletlenül intézte hozzá ama kérdést. 
Münnich nem sokára elhagyta a kormányzót 
és el volt tökélve neki megmutatni, hogy ő 
este csakugyan képes nagy dolgokat véghez­
vinni.

A kellően felszerelt

VIII. Fegyelmi és felebbezett ügyek.

1. Kohner Lujza kocsóháti birtokosnőnek Ó-Beasenyő 
községe elleni ügyben beadott felebbezése feletti 
határozat. — A nagyméltóságu magy. kir. belügy­
minisztériumhoz felterjesztetni rendeltetik.

2. Meszterovits Pál és Schwánfelder József által a 
megyei bizottság által 204/71. sz. a. hozott hatá­
rozata ellen beadott felfolyamodvány feletti hatá­
rozat. — A megyei alispánnak kiadatik.

3. Popovits Dragumir által Torontálmegye bizottsága 
által 66. sz. a. hozott határozata ellen beadott fel­
folyamodása feletti határozat. — A megyei alis­
pánnak kiadatik.

4. Czarrán szül. Bogdanov Mária által a farkasdini 
Bogdánov-féle közközösségi osztály ügyben 34/77. 
sz. a. hozott másodfokú határozat ellen beadott 
felfolyamodványa feletti határozat. — A felfolya­
modvány elutasittatik.

5. A békebiróságok alakítása tárgyában beérkezett 
szolgabirói jelentések. — A kerületi szolgabirák 
utasittatnak, hogy a községeket a békebiróságok 
alakítása iránt újólag hívják fel.

6. Liptay Béla bárónak felszólamlása a reá Horvát- 
Neuzina községe által kivetett községi pótadó te­
kintetében. — Elutasittatik.

7. Dr. Ehrling Miklós mokrini birtokosnak 
községelőljáróság által reá rótt tiszaszabályozási 
járulék kivetése elleni felszólamlása. — A megyei 
alispánnak kiadatik.

8. Zsivkovics János uzdini községi Írnoknak Vulkán 
Samu ottani községjegyző elleni panasza. — A kerületi 
szolgabiró a már e tárgyban hozott határozat foga­
natosítására utasittatik.

9. Kreczú Alexának a Kreczú-féle házközösség osztály­
ügyében benyújtott felfolyamodványa. — Eluta­
sittatik.

Jakab cur- 
erdész lett, 

[elésére, Fik 
, már költ— 
ptt, egyidvig 
án egy fialal 
ndba. Innen 
az udvarnál 
fernher csak- 
pgné íigycl- 
b ped g ka- 
un gyengéd 
ólával szűnt 
adóit az il- 
nyát t vilig 
g sem sike- 
kagát Biron- 
egy Trotte 
a nemesek 

nni, ez csak 
na az orosz 
esen is ön— 
e ko'abbm

* A mozgósítás. A „F. H.“ egyik száma 
közli az eddigi megállapodásokat a novibazári 
bevonulást illetőleg, megjelölve a mozgósítandó 
ezredeket. Az említett lap nyomán közöljük 
következőket. Mozgósittatni fognak: a 6-ik 
számú Coronini nevét viselő újvidéki tartalék 
ezred (Újvidék); a 37. sz. és József föher- 
czeg nevét viselő nagyváradi gyalogezred 
(Eszék); a 39. sz. debreczeni Alexis nagy- 
herczeg ezred (Temesvár); a Polában levő 
43. sz. (lugosi) Alemann sorezred; a 62. sz. 
Lajos bajor koronaherczeg marosvásárhelyi 
(Kolozsvár) és 79. sz. otocsáczi Jelasics 
gyalogezred. E hadkeret kiegészítő részéül 
föl van véve magyar részéről a 23-ik és 
31-ik számú vadaszzászlóalj; az 5., 9. és 
12. számú huszárezredek illető része; az 53. sz.

, dsidás s a 3. és 12. sz. tüzérezredek egy 
része. Az ide fölvett lómennyiség pedig nyolcz- 

, , . száz darabbal több, mint tavaly volt, összesen
A lermeszelludomanyok érdekében, örömmel 3, 534 darab? miután „ hadügyminisztérium
hallottuk, hogy fdgymnasiumunfc tevékeny „on(joskodott arról, nehogy mint a bosnyák 
tanára Szalhmári Ákos úr, ki a természettarii hadjáratban, az igás lovak elégtelensége mialt 
museum érdekében oly rendkívül sokat fára­
dozott, a jövő iskolai ev kezdetével termé­
szettudományi felolvasásokat tart. Tekintve 
azon rendkívüli nagy haladást, melyet a museum 
felszerelése egy év alatt lelt, s azon tevé­
kenységet, melyet a nevezett tanar úr ezen 
ügy érdekében már is kifejtett, s a következő 
szünidőn még kifejt, egész biztossággal mond­
hatjuk, hogy a városi közönségnek nem csak 
élvezetes de egyszersmind hasznos estélyei 
leendenek. A mint értesültünk, a természettan 
azon részéi kerülnek ezen kísérletekkel egybe­
kötött előadásokon tárgyalás alá, melyeknek 

practicus éleiben is alkalmazásaik vannak, 
s ennélfogva a közönségnek a legmelegebben 
ajánlhatjuk Szalhmári tanár úr fáradozásainak 
részvétel által való pártolását.

a

Az összeesküdtek, kik tervök végrehaj­
tásával tálán még nehány napig vártak volna, 
azt már nehány óra után végrehajtották.

VIDÉKI LEVELEZÉS. az ottani
Antaifalváu, 1879. évi junius 16-án. 
Tekintetes szerkesztő úr!

Községünkben a lefolyt héten, illetve 
f. é. junius hó 14-én tartattak meg az isko­
lákban az évi vizsgák, melyeknél én is jelen 
voltam. * Természettudományi felolvasások.háztan la- 
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Ha a vizsgáknál mást nem észleltem volna, 
mint a mar szamtalanszor hallott és minden 
évben ismétlődő egy és ugyanazon tárgynak 
eldarálásat, nem tartanám érdemesnek tekin­
tetes szerkesztő urat felkérni azon ügyet a 
nyilvánosság ele hozni, de miután különös ki­
emelni valói találtam, kérem azt becses lap­
jában felvenni.

Mint tudjuk igen sok magas rendeletek 
kötelezik az iskolákban a magyar nyelvnek 
tanításai, de sajnos, az legtöbb helyt, részint 
a tanítóknak közönyössége, részint pedig 
azoknak a magyar nyelv iránti ellenszenve 
vagy épen annak nem tudása miatt még hosszú 
időig meleg óhaj marad.

Nem úgy van ez községünkben, ahol 
nem kis meglepetésemre a tót gyermekek oly 
szépen beszélnek magyarul, oly érthetően 
felelnek a hozzájok intézett kérdésekre, ter­
mészetesen csak a közéletben szükségesek­
ről, hogy bizton állíthatom, miszerint tiz év 
múlva nem lesz községünkben ház, a mely­
ben magyarul beszélni nem tudnának.

A magyar nyelv tanításában kiemelni való 
nagy szorgalmat tanúsított Malcjecz János ta­
nító ur, kinek növendékeinél meg is látszik 
tanítójuknak a nagy kitartás és fáradtsággali 
tanitasa. Karlovszlty György leánytanitónál pe­
dig a „Szózat“-ot dalolták el a leánykák, mi 
nnyival inkább volt megható, mert az illető 

tanító ur annak értelmét növendékeivel meg­
ismertette és azok annak értelmét anyanyel­
vükön is tudjak.

Amidőn ezen soraimat bezárnám, teszem 
azt azon óhajjal, hogy adjon Isten e szegény 
hazának sok, de igen sok oly hazafias érzelmű 
és buzgó tanítót, mint milyenekkel Antalfalva 
községe dicsekedhetik.

Kiváló tiszteletem nyilvánítása mellett 
maradtam a tekintetes szerkesztő urnák kész 
szolgája

reá kataszteri, 
előfogati és töltési járulék czimén követelt és ki­
vetett pótadó tárgyában beadott felszólamlása. — 
Az adók egy része leíratni rendeltetik.

11. Brettner Ernő segédszolgabirónak a 4042/1879. számú 
alispáni határozat elleni felfolyamodványa. — El­
utasittatik.

12. A közigazgatási bizottság múlt havi 1850.. 1851. 
és 1859. sz. a. hozott határozatainak kiigazítása. — 
Kiadatnak a tiszti ügyészségnek a végrehajtások 
iránti lépések megtétele végett.

10. Heim Kristóf mokrini lakosnak
hátasokat kénytelenittessék fogni szekér elé.

Közigazgatási bizottság.
Torontálmegye közigazgatási bizottsága 1879. évi 

junius 9-én tartott rendes ülésének tárgysorozata.

(Vége.)

II. Közoktatásügyek:
1. Novoszel János tordai községi tanító állomásában! 

véglegesítése tárgyában. — A megválasztott tanító 
állomásában véglegesittetik.

2. Kuba Etelka és Kádár Mária biliéti községi tanító­
nők véglegesítése tárgyában. — A megválasztott 
tanítónők állomásukban véglegesittetnek.

3. Horvát- és N’émet-Csenej községi iskolaügyének 
rendezése tárgyában. — A kir. tanfelügyelő felbi- 
zatik, hogy Szerb-Csenej községében egy községi 
iskolát állíttasson fel.

4. Az uzdini román tannyelvű községi iskolánál életbe­
léptetendő uj tanítói állomással összekötött tanítói 
dijlevél helybenhagyása tárgyában. — A dijlevél 
helybenhagyatik.

5. Radovancsev Trifun volt ezrepájai tanító nyugdíjaz - 
tási kérvényére vonatkozó szolgabirói jelentés. — 
Folyamodó kérelmével elutasittatik.

6. A nagy-jécsai községi iskola 1878. tanévi fentartási, 
iskoiaalap és könyvtári felülvizsgálandó számadása. 
— Felülvizsgálat végett a megyei számvevőségnek 
kiadatik.

7. A tordai községi iskola 1877/g. tanévi felülvizsgá­
landó számadása. — Felülvizsgálat végett a megyei 
számvevőségnek kiadatik.

8. A kir. tanfelügyelőnek az iskolák állapotáról szóló 
május havi jelentése. — Tudomásul vétetik.

, hát most 
akar egy IX. Hadkötelesek ügyei.

1. Bugár Adám román-écskai lakos katona elbocsájtási 
kérvénye. — Elutasittatik, mivel öcscse munka- és 
keresetképes.

2. Szekeres Pál beodrai lakos hason ügye. — Eluta­
sittatik, mivel János nevű bátyja munka- és kere­
setképes.

3. Kravaszky Mladen ezrepájai lakos nősülési ügye. — 
Elutasittatik a gazdasági birtok hiánya miatt.

4. Szávics András román-kécsai lakos katona elbo­
csájtási ügye. — Elutasittatik, mivel atyja munka- 
és keresetképes.

5. Sugits Zsiván tiszahegyesi lakos hason ügye. — 
Elutasittatik, mivel atyja munka- és keresetképes.

6. Dibics Milán ferdinandsdorfi lakos nősülési kér­
vénye. — Elutasittatik a gazdasági birtok nagy­
sága miatt.

7. Neskov Maxa török-kanizsai lakos hason ügye. — 
Elutasittatik a gazdasági birtok nagysága miatt.

8. Pejov Pál ó-bessenyői lakos katona elbocsájtási 
ügye. — Elutasittatik, mivel atyja munka- és kere­
setképes.

9. Dervics Petru román kécsai lakos nősülési kér­
vénye. — Elutasittatik a gazdasági birtok hiánya 
miatt.
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* Magyar színészet. Miként múlt Ízben egy­
részt jeleztük, másrészt óhajtottuk is, az itt időző szin- 
társaság előadásai napról napra jobban iátogattatnak. 
Június 11-én Gounod „Faust“-ja került színre, a mely­
ben Krieger Cornélia, Dallos János, Enyvári Sarolta és 
Marczell Géza szokott dicséretes módra működtek közre.
— Csütörtökön június 12-én Csepreghinek jól irt, de 
csekély szővevénvü népszínműve: „A piros bugvellá- 
ris“ment, a melylyel a társaság magát uj oldalról mutatta 
be, még pedig oly kiváló oldalról, hogy a közóhajnak 
megfelelve, még néhány novitással kénytelen föllépni. 
Sz. Némethné csinosan sürgött-forgott és énekelt biróné 
asszonyom szerepében; férje Sz. Németh József kitűnt 
mint ügyes intrikus; Török Károly szintén bebizonyí­
totta, hogy tulajdonkép a népszínműben van helyén s 
úgy ö, valamint a többi szereplők összevágóvá, egyen­
letessé tették az előadást, melyen a telt ház jól mulatott.
— A 14-én színpadra jutott „Troubadour“, Dallos 
János, a kedvelt tenorista jutalomjátéka volt, ebben is 
Krieger C., a jutalmazott és Locsárekné, mint Azucéna, 
magaslottak ki. — Vasárnap június 15-én bérletszünet­
ben Csepreghi népszínműve a „Sárga csikó", Mátrai 
Bélával (a ki értelmes, magvas humoru művésznek bi­
zonyult!, Sz. Németh Józseffel, Némethnével, Törökkel 
és Ditróival a főbb szerepekben. — Június 16-án Sz. 
Némethné Demjén Mari jutalomjátékául Hennequin és 
Milland bohózatja, a nagy zajt ütött „Niniehe", a 
mely Rákosinak és a berlini rendőrségnek annyi ha-
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m aanal;, III. Árvaügyek:

1. A gondnokság alá helyezés, a kiskorúság meghosz-
szabbitása és az atyai hatalom megszüntetése tár­
gyában követendő eljárás feletti pótrendelete a nagy- j Szerkesztői nyiltpOSta.
méltóságú m. kir. belügyministeriumnak 13726. sz. |
alatt - Tudomásai vétetik. Peczl János urnák Nagy-Becskereken. — Személyes

2. Szb.-Szt.-Péter—Német községeinek az árvapénzek j ügyet, mely az iskolaszéket és nem a közönséget
továbbkezelbetése iránti folyamodványa feletti árva- i illeti, nem közölhetünk.
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A nagy-becskereki községi iskolánál az ez évi zar- 
vizsgák a következő renddel tartatnak meg:
Június 23-án d. e. a belvárosi IV. fiosztályban.

„ 23-án d. u. „
24-én d. e. ,,
24-én d. u. az amerikai I. vegyes osztályban.

,, 25-én d. e. a németvárosi I., II. fiosztályban.
I II. leányosztalyhan.

I.
I. leányosztályban.1?

,, 25-én d. u. ,,
26- án d. e. ,, belvárosi II. leányosztályban.

,, 26-án d. u. ,, gradnuliczai II. fiosztályban.
27- én d. e. ,, belvárosi III.

,, 27-én d. u. ,,
28- án d. e. ,,

,, 28-án d. u. ,,
,, 29-én ,, az ismétlő iskolában.

A vizsgák délelőtt 8—11-ig, délután 3—5-ig tar-

55
55

ti5 5
III. leányosztályban.

55

IV.
V. , VI. vegyes osztályban.

5555

tanak.
A torna és ének vizsga f. hó 28-án vagy esetleg 

30-án délután 5 órakor a torna helyiségben, a kertészeti 
vizsga pedig ennek befejezése után a városi kertben fog 
megtartatni.

E vizsgákra a t. ez. szülőket s a taniigy minden 
barátait tisztelettel meghívja

(109—1.1) az iskolaszék.

VÁLTÓ és BIZOMÁNYI OZLIiT.
Van szerencséin - n. é. közönséggel tudatni, hogy mindennemű állami és magán-sorsjegyek, kötelez­

vények, arany és ezüst pénzek, szelvények és valamennyi sorsjegyek részletfizetési iveinek
vásárlás és eladásával foglalkozom.

Ígérvények július 1-jérei húzásra:
fitiíel-sorsfegyek csalt 4y2 ft. és bélyeg,
Bécsi főnyeremény 400,0®® ff. oszt. ért.

v ^ /i n n
Közbenjárok házak és földbirtokok eladása és vásárlásánál, nemkülönben fekvő birtokokra! 

előlegeknél minden magasságban 5 % %—7%-ig törlesztésre.
Miután ezt a n. é. közönség tudomására hozom, kérem alkalmi eseteknél becses megbízásaival szerencséltetni.

Eladásra vannak előjegyezve előnyös feltételek mellett:
1. szerb-ittebei 16 hold első rendű szántóföld,
2. illáncsai 259 „ „ B v épületekkel együtt,
3. horvát-neuzinai 30hold első rendű szántóföld,
4. nagy-becskereki 2 belvárosi lakház.

•9

Vételre kerestetik:
200—300 hold egybefoglalt első rendű szántóföld a nagy-becskereki haláron azonnali készpénz lefizetés mellett.

Kiváló tisztelettel

Kadelsburger L.
foutcza, Dr. Pejits-féle ház.

I
(100-2)

Clayton és Shuttlewor 9
földmivelési gépgyárnokok Lincolnban (Angolország),

főraktár: Béc§, (72—12.10)

ajánlják bőtartalmu, minden világkiállítás alkalmával 
kitüntetést aratott, fekhelyükben álló

A .

, '

mozdonyaikat,a dülLnV’l,.V'i beosztva r

fa- és szénfütésre és ellátva az uj szalma- 
fűtési készülékkel,lÄllllteB

-- '' '

mí ma mm : L.'

(szabadatmázványa Clayton és Shuttleworthnak),

gőz-cséplő- és einelőcsigagépeikeí, kukoriczainorzsolóikaf.
őrlőmalmaikat, soros-vetőgépeiket,

valamint minden másféle földmivelési gépezetekeit a legolcsóbb árak mellett.

szerződés mintája az alólirt szolgabirói hivatalnál a 
szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Módoson, 1879. évi május 30-án.

Lebánovich István,
szolgabiró.

(104-3.2): 1333. sz. ki. 1879.

Áilejtéei hirdetmény.
A megye telt. alispáni hivatala f. é. május 22-én 

5583. sz. a. kelt rendelettel a csávosi temesi fahíd 
helyreállításának biztosítása végeit árlejtést rel)delt 
el, mely alólirt szolgabirói hivatal helyiségében 1879. 
évi jnlins 13-án délelőtti 10 órakor fog megtartatni.

Az arra engedélyezett költségösszeg 1548 ft. 

85 kr. o. é.
Vállalkozni szándékozók azon értesítéssel hivat­

nak meg, miszerint ezen versenytárgyalásra 5 %-os 
bánatpénzzel ellátva jelenjenek meg, vagy pedig zárt 
Írásbeli ajánlataikat szabályszerűen készítve 50 kros 
bélyeggel, valamint szintén 5°/0-os bánatpénzzel el­
látva (mely állhat készpénz vagy állampapírokból) 
az árlejtést megelőző nap az az: Julius 12-én, 
d. e. 12 óráig ide nyújtsák be. E határidőn túl be­

illőtöknek

«ATI is TAKSA Prágában.
Mezőgazdasági gépgyárosok

ajánlják, a szilárd kivitel, könnyű járás, nagy munkaké­
pesség és tiszta cséplésröl legelőnyösebben ismert, úgy rámán 

álló mint kerekeken járó

kézi- és járgány-cséplőgépeiket
1—8 ló vagy ökör erőig.

Továbbá
készítünk különféle nagyságú és elismert jó minőségű
tisztító-malmokat, szecska vág ókat és 

dara-malmokat.
Képes árjegyzékek honi nyelvekben ingyen és 

bérmentve.
Fekhely és képviselés: FRANZ J. L.-nól, ] 

Nagy-Becskereken. 5

érkező ajánlatok felbontatlanul fognak az 
visszaadatni.

Az ajánlatban a fenti költségből teendő %-os 
árelengedés számokkal és hetükkel világosan kiírandó.

Az ajánlatban határozottan kiteendö, hogy ajánl­
kozó az építés helyi körülményeit, az építési felté­
teleket és müszelvényeket sat. teljesen ismeri és 
azoknak magát minden kifogás nélkül aláveti.

A végbeviendő hid helyreállítás előmérete és 
költségvetése, általános és részletes feltételek és a (63 — 20.10)

(97-3.3)7087. sz. 1878., 2280. sz. 1879.
Árlejtést hirdetmény.

A megye tekintetes alispáni hivatala 1878. évi ile- 
czember hó 3-án 15739. sz. a. kelt rendelettel az Antal- 
falván lévő s jelenleg szolgabirói lak- és hivatalos helyi­
ségül használt kincstári épület helyreállításának biztosí­
tása végett árlejtést rendelt el, mely alulírott szolgabirói 
hivatal helyiségében 1879. évi június 15-én, délelőtt 
10 órakor fog megtartatni. Az arra engedélyezett költ­
ségösszeg 1309 ft. 84 kr.

Vállalkozni szándékozók azon értesítéssel hivatnak 
meg, miszerint ezen versenytárgyalásra 5%-°s bánat­
pénzzel ellátva jelenjenek meg, vagy pedig zárt írásbeli 
ajánlataikat szabályszerűen készítve 50 kros bélyeggel, 
valamint szintén 5 %-os bánatpénzzel ellátva (mely állhat 
készpénz vagy állampapírokból) az árlejtést megelőző 
nap, d. e. 12 óráig ide nyújtsák be. E határidőn túl beér­
kező ajánlatok felbontatlanul fognak illetőknek visszaadatni.

Az ajánlatban a fenti költségekből teendő %-os 
árelengedés számokkal és belükkel világosan kiírandó.

Az ajánlatban határozottan kiteendő, hogy ajánlkozó 
az építés helyi körülményeit, az építési feltételeket és 
müszerelvényeket stb. teljesen ismeri és azoknak magát 
minden kifogás nélkül aláveti.

A végbeviendö épülethelyreállitási munkálatnak do­
ni é re te és költségvetése, általános és részletes építési fel­
tételek és a szerződés mintája alulírott szolgabirói hiva­
talnál a szokott hivatalos órákban megtekinthető.

Ugyancsak a fent kitett napon az Idvor és Antal- 
falva közt lévő „Tu kos éri“ híd helyreállítására vonat­
kozó árlejtés is — melyre 1843 ft. 53 krnyi költség van 
engedélyezve — fog megtartatni.

Kelt az antalfalvi szolgabiróságnál, 1879. évi május
hó 20-án.

Stojánovits Vazul,
szolgabiró.

Torontálmegyei helyettese:

DAUN GYULA, vaskereskedő Nagy-Becskereken.
Képes

árjegyzékek

kívánatra

ingyen 

és bérmentve
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'S3Í Folytatás a mellékletben.

Főmunkatárs: Dr. Szenjklóray Jenő.Felelős szerkesztő: Balás Frigyes. Nyomatott kiadó Pleitz Fér. Pál ■könyvnyomdájában Nagy-Becskereken.
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Dr. HÄNDLER MÓR
orvos és sebésztudor, szülész és szemész,
gyógyít gyökeresen fényes s tartós siker biz­

tosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az önfertőzésnek minden következ­

ményeit, u. m.: az ingerlékeny gyengesé­
get, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenségei
(elgyengült férfiéről),

2) hugycsőfolyásokat (még idülteket 
is), a nemzőrészek bujakóros fekélyeit 
és másodrendű bujakórt minden alakjai­
ban és elcsúfításaiban;

3) hugycsőszüküléseket;
4) fris s idült nyákfolyásokat nőknél, az 

úgynevezett fehérfolyást, és az onnan eredő

magtalanságot;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és minden­

nemű vizelési nehézségeket.
Bendel naponként: délelőtt 10 órától 
l-ig, délután 3 órától 5-ig, és estve 

1 órától 8-ig.
Lakik: PESTEN, belváros, kigyó-nteza l.szám, 
kígyó- és városház-uteza sarkán, (Rottenbiller- 

féle házban) I-sö em,, bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz '^•6 
adatik, és a gyógyszerek megküldetnek. "•B

(Galandféreg (Pántlika-giliszta)
6 óra alatt kihajtatik. (14- 48.20)
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(97—3.2)7087. sz. 1878., 2280. sz. 1879.

Árlejtés! hirdetmény.
A meffye tekintetes alispáni hivatala 1878. évi de- 

czember hó"3-án 15739. sz. a. kelt rendelettel az Antal- 
falván lévő s jelenleg szolgabirői lak- és hivatalos helyi­
ségül használt kincstári épület helyreállításának biztosí­
tása végett árlejtést rendelt el, mely alulírott szolgabirői 
hivatal helyiségében 1879. évi június 15-én, délelőtt 
10 órakor fog megtartatni. Az arra engedélyezett költ­
ségösszeg 1309 ft. 84 kr. ,

Vállalkozni szándékozók azon értesítéssel hivatnak 
meg, miszerint zen versenytárgyalásra 5%-os bánat­
pénzzel ellátva j elljenek meg, vagy pedig zárt irasbe 1 
ajánlataikat szabályszerűen készítve 50 kros bélyeggel, 
valamint szintén 5%-os bánatpénzzel ellátva (mely allhat 
készpénz vagy állampapírokból) az árlejtést megelőző 
nap, d. e. 12 óráig ide nyújtsák be. E határidőn túl be­
érkező ajánlatok felbontatlanul fognak illetőknek vissza­
adatni.

\i ajánlatban a fenti költségekből teendő %-°s 
árelengedés számokkal és betűkkel világosan kiírandó.

Az ajánlatban hatarozoltan kiteendö. hogy ajánlko 
az építés helyi körülményeit, az építési feltételeket 
müszerelvényeket stb. teljesen ismeri és azoknak magat 
minden kifogás nélkül aláveti.

A véffbeviendö épület helyreállítási 
mérete és költségvetése, altalános és részletes építési fel­
tételek és a szerződés mintája alulírott szolgabirői hiva­
talnál a szokott hivatalos órákban megtekinthető.

Ugyancsak a fent kitett napon az Idvor es Antal- 
falva közt lévő „T u kos éri“ híd helyreállítására vonat­
kozó árlejtés is - melyre 1843 ft. 53 krnyi költség van 
engedélyezve — fog megtartatni.

antalfalvi szolgabiróságnál, 1879. évi május
Stojánovits Vazul,

szolgabiró.

munkálatnak elő—

Kelt az 
hó 20-án.

(91—3.3)Pályázat.48. sz. k. i.
Német-Párdány községében a községi szülésznői ál­

lomás üresedésbe jővén, ezen állomás az 1876. évi XIV. t. ez. 
147. §-a értelmében választás utján leendő betöltésére, 
határidőül f. é. junius 24-ik napjának reggeli 10 órája 
N.-Párdány községházánál kitüzetik.

Ezen állomással 120 frtnyi rendes évi fizetés, és 
mfnden egyes szülési eset alkalmával! segély nyújtásért 
megállapított 1 frtnyi dij van összekötve.

Felhivatnak tehát a pályázni szándékozók, hogy a 
fenni idézett törvény 50. és 51. §§-ának rendejete sze­
rint felszerelt kérvényeiket a választást megelőző napig 

szolgabiróságnál benyújtsák.
Kelt Párdányban a szolgabiróságnál 1879. évi május

ezen

20-án. Hertelendy Imre,
szolgabiró.
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müszerelvényeket sat. teljesen ismeri es azoknak magát 
minden kifogás nélkül alá veti.

A végbeviendö épület helyreállítási munkálatnak 
előmérete s költségvetése, általános és részletes építési 
feltételek és a szerződés mintája az alólirott szolgabirői 
hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Tör.-Kanizsán a járási szolgabiróságnál 1879. évi 
junius 2-ik napján.

(99-2.2)1392. sz. 1879.
Árlejtési hirdetmény.

A megye tekintetes alispáni hivatala f. é. április 22-én 
193. sz. a. kelt rendelettel a volt nagy-kikindai kerület 
tulajdonát képező Jozefova és Szerb-Keresztur községek­
ben levő nagyvendéglő épületek helyreállításának bizto­
sítása végett árlejtést rendelt el, mely alólirott szolga- 
birói hivatal helyiségében 1879. évi junius 15-én d. e.
10 órakor fog megtartatni. Az arra engedélyezett költség 
összege 857 frt 41 % 0 kr.

Vállalkozni szándékozók, azon értesítéssel hivatnak 
meg, miszerint ezen versenytárgyalásra 5%-os bánatpénz­
zel ellátva jelenjenek meg, vagy pedig zárt Írásbeli 
ajánlataikat szabályszerűen készítve 50 kros bélyeggel 
valamint szintén 5% bánatpénzzel ellátva (mely állhat 
készpénz és állampapírokból is) az árlejtést megelőző nap 

junius 14-ik déli 12 óráig ide nyújtsák be. E határ­
időn túl beérkező ajánlatok felbontatlanul fognak az 
illetőknek visszaadatni.

Az ajánlatban a fenti költségből teendő %-os ár­
elengedés számokkal és hetükkel világosan kiírandó.

Az ajánlatban határozottan kileendő, hogy ajánlkozó 
az építési helyei körülményeit, az építési feltételeket és (101 1.1)

T a 1 1 i á n,
szolgabiró.

Hirdetmény.
A toronlálmegyei takarék- és hitelbank 86., 94., 95., 

1036., 1483., 1763., 1817., 1841., 1935. számú betéti 
könyvecskéinek birtokosai az alapszabályok 59., 60. és 101. 
§-ai értelmében ezennel értesittetnek, hogy az érintett 
könyvecskék mellett intézetünknél elhelyezett betéteik f. é. 
junius 15-től kezdőleg 6%, szóval hat száztólival 
kamatoztatnak.

Nagy-Becskereken, 1879. évi junius 7-én.
A torontálmegyei takarék- é§ 

hitelbank igazgatósága.

azaz

VÁLT# és BIZOMÁNYI CZLET.
Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy mindennemű állami és magäll-SOFSjegVek, kötelez­

vények, arany és ezüst pénzek, szelvények és valamennyi sorsjegyek részletfizetési nemek
vásárlás és eladásával foglalkozom.

Ígérvények július 1-jérei húzásra:
ft. és bélyeg,Hitel-sorsjegyek csak 4 

Bécsi

i /
főnyeremény 400.000 ft. oszt. ért.•' 2

o v
V * ti V V

Közbenjárok házak és földbirtokok eladása és vásárlásánál, nemkülönben fekvő birtokokra!
4% —770-ig törlesztésre.

••

előlegeknél minden magasságban 5
Miután ezt a n. é. közönség tudomására hozom, kérem

Eladásra vannak előjegyezve előnyös feltételek mellett:
1. szerb-ittebei 16 hold első rendű szántóföld,
2. illáncsai 259 „ „ * éP?!etekkel e^ütt’
3. horvát-neuzinai 30 % hold első rendű szántóföld,
4. nagy-becskereki 2 belvárosi lakház.

alkalmi eseteknél becses megbízásaival szerencséltetni.

Vételre kerestetik:
200-300 hold egybefoglalt első rendű szántóföld a nagy-becskereki határon azonnali készpénz lefizetés me e .

Kiváló tisztelettel

Kadelsburger L,
föutcza, Dr. Pejits-féle ház.

(100-1)

minőségű

'kai és

gyen és

L.-nól,
(63—20.10)

I

ll,
72—2.10)

uvatíilná a

in.
i István,
)iró.

me
tar
ki
sie
an;
vag
Val
küi
enn

bar
min
voll

mvsmyiuieg ielölem; mert engem úgy se ha 
valaki megtalálná hallani, nem kevéshbé 
röstelném. Pedig úgyis roszszul iteltek. mert 
csak egy esetet hozok fel, amelyben, úgy 
gondolom, elég hősiessen viseltem magam, pl. 
Szedresy Euláliánál.

(Folytatása következik.)

tanú 
esen
pillL -------
dermesztett, úgy meg voltam lepetve, — 
egészen megváltoztatta a szerelem iránt 
fogékony szivemet. — Istenemre mondom, 
hogy többé soha sem leszek szerel-

— Ue tudjátok-e mi az a szerelem és 
a szeretet?

— Hogy ne tudnók, mikor már a verebek 
Laczi mindkét kezében üveget tart és is azt csiripelik — mondják barátai nevetve.

— Igen, és én még akkor sem tudtam, 
— No lám, egyenesen a pinezéböl midőn Aimay Annát először megláttam.

uaviaui, mén más í--e— J
különben is.........

— Pszt! itt jön.
.V31-C műn, nogy meg nem

már az ajtóban elkezdi:

Melléklet a „Toroatil“ 1879. éli 24-ik mnáhaz.
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1859.
Nyolczadik évfolyam.

26-ik szám.
Csötörtök, junius 26-án.
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luiiknké-
ugy rámán

Van szerencsém a t. ez. közönséggel illően 
ludfani, hogy az összes

ásvány- és savanyuvizek
egész fris töltése már megérkezeil és pedig:

Bohitsehi.
Sziilini.
Borszéki,
Parádi.
<*iesshiibli, 
hileichciibergi. 
í>eu tsch-K reuzeri,
Lulii .ilargareíi.
Suiiguli.
Buziási,
Korytnitzai.
iilariviibadi Kreutzhnum.
Siai-isbadi MühShrumt. Schlo^hrunu é*

Sprudel.
Seltersi,
Haiti Jód.
Lipiki Jód,
B5geri Fereuez- és sóíorrás,
Km sí korouácska. 
liissingi-Kákóczy,
Biiliui és
Budai király-keserüviz.

s igen olcsó ár mellei! adatnak el

:

SCHNITZLER L.
(106 -2.2) fűszer-kereskedésében.

1 Az 1831-ik évben TRIESTBEN alapított |-s

j6m cs. kir. szab. biztositő-larsaság

1 ASSICÜBAZIOHI GENERÁLI, I
;S

H melynek vezérügynökségi irodahelyiségei Bú- > 
Kg dapesten, az intézet házában, Dorottya-utcza [* 
. ( 10. szám alatt léteznek, és az ország minden 

tekintélyesebb helyiségei!
^ nökségek által képviselve
* mellett biztosit tűz-, szállítási és jégkárok el- 

len, valamint az ember életére a legkülönbözőbb X’ 
combinatiokban. (I0S—2.1) H

m
mi fő- és ügym KEs KE

m2

vatalnál a

István,
ró.

Pályádat.2325. szám. (103—3.2) | 

Az üresedésben levő melenczei első és a rend-
Hirdetmény.

Torontálinegye tekintetes árvaszékének 1879. 
szeresitett másod jegyzői állomásnak választás utján ! évi május hó 20-ik napján 5428. szám alatt kell 
leendő betöltésére a pályázat, és pedig az előre | végzése nyomán a néhai Jagodics Péter horvát- 
nézve újólag a másodjegyzői állomásra pedig első ■ bókái volt lakos hagyatékát képező és a bókái ha­
lben kiiraiik és a választás ez évi jniius Íií-ik j tárban fekvő 950 hold majorsági föld 1879. évi 
napjának d. e. 10 órájára ezennel kitüzetik. I október hó elsejétől 1885. évi szeptember hó 30-ik

Ezen állomásokkal következő járandóságok van- napjáig terjedő ha! évi időtartamra nyilvános árverés 
nak egybekötve és pedig: utján haszonbérbe adatik.

1. Az első jegyzői állomással készpénzben!
800 frtnyi évi fizetés és 150 frtnyi lakbér.

2. Másodjegyzői állomással 500 frtnyi évi fizetés.
3. Mindkét jegyzői állomással a maguk közt 

egyenlő részekben megosztandó magániratok szer­
kesztéseiért járó és a községi képviselő testület ál­
tal megállapított dijak.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen állomások­
nak bármelyikére pályázni szándékoznak, hogy az 
1871. évi XVIII. t. ez. értelmében felszerelt folya­
modványaikat a választást megelőző napig alólirl 
sxolgabiróságnál nyújtsák be.

Végezetül megjegyeztetik, hogy az I-ső jegyzői 
állomásnak betöltésére első Ízben kiirt pályázat nyo­
mán benyújtott folyamodványok ezen I-ső jegyzői 
állomásra való pályázatra nézve jelen alkalommal is 
érvényeseknek tekintetnek, azonban mindazok, a kik 
a II. jegyzői állomásra is pályázni szándékoznak, kö­
telesek ezen állomásra nézve fennidézeti törvénvezikk 
értelmében felszerelt külön folyamodványt benyújtani, 
azon neláni uj pályázók pedig, a kik szintén mind­
két állomásra szándékoznak pályázni, kötelesek mind­
két állomásra nézve külön—külön folyamodványt be-

Az árverés e folyó évi június 22-ik, huszon­
kettedik napján délelőtti tiz órakor fog a szécsányi 
községházánál megtartatni.

Az árverési feltételek a szécsányi község­
háznál, és az alólirt kir. közjegyző irodájában naponta 
a délelőtti órákban megtekinthetők.

Kelt N.-Becskereken, 1879. június 10-ik napján.

Hadfy Döme,
kir. közjegyző.(107-2.2)

savanyúi iz.
Nagymérvű szénsavas szikeny tartalmánál fogva 
(10000 súly részletben 33.6339) minden németföldi sa- 
vanyuvizek közölt határozottan az első helyet foglalja el, 
s kitűnő hatással bir a vérnek lugany savasitására, sikeresen 
működik a gyomorégés, gyomorgörcs, gyomorhurul, az 
úgynevezett hugysav, diäthese, föveny, liugy és vesekövek 
ellen; hasznos szolgálatot tesz a köszvény, idült csuz, 
idiilt hólyag- és tüdöhurut, epekövesülés, máj-elzsirosodás, 
nyálkás aranyér és görvélykór ellen, mint azt Billroth, 
Dittel, lltzmnnn, Ivanebich stb. tanárok sokszor eléggé 
elismerték. De mint felfrissítő s kellemes ital is, 
bor és eznkorral, vagy gyümölcsszörppel keverve 
napról-napra nagyobb tért foglal el a bilini 
savanyuviz.

nyújtani.
Kelt Török-Becsén, 1879. évi június 6-án.

IJrbáii Andor.
szolgabiró.

(96—3.3)Hál y ázat.1666 sz.
(90-12.4)

Oífszenicza községben a szülésznői állomás ürese­
désben jővén, a pályázat kiiratik avval, hogy f. é. Ju­
lius 1-én a választás megtartatni fog, a mely napig a 
folyamodások alólirottnál benyújthatók.

Ezen állomással járó fizetés 20 ft. készpénz, 400 li­
ter búza és 4 méter tűzifa a községtől; ezen felül minden 

szülési esetnél 1 ft. készpénz és 16 liter búza. 
Bániakon, 1879. évi május 31-én.

Főraktár:
Í3DBSKUTY Zi.

magyar királyi udvari ásványviz-szállitőnál
Budapesten, Erzsébettér 7. sz.

Kapható minden gyógy tárban és fü- 
szerkereskedésben, úgyszintén vendég­

lőkben is.

egyes

Milutinovich Sándor,
szolgabiró.
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.1 u vsa» ne nyilatkozzatok oly 
kicsinylöleg felőlem; mert engem úgy se ha 

— De tudjátok-e mi az a szerelem és valaki megtalálná hallani, nem kevéshbé 
a szeretet? röstelném. Pedig úgyis roszszul ítéltek, mert

— Hogy ne tudnék, mikor már a verebek : csak egy esetet hozok fel, amelyben, úgy 
is azt csiripelik — mondják barátai nevetve. 1 gondolom, elég hősiessen viseltem magam, pl.

— Igen, és én még akkor sem tudtam, S z e d r e s y E u I á 1 i á n á I. 
midőn A1 may Annát először megláttam, j (Folytatása következik.)

—"i
anvreimes!tanúi

esemi ategeny Laczkót, mert más
különben is.........

— Pszt! itt jön.
Laczi mindkét kezében üveget tart és 

már az ajtóban elkezdi:
— No lám, egyenesen a pinezéböl

nercsoe műit, hogy meg nempitik,
dermesztett, úgy meg voltam lepetve, —

a szerelem irántegészen megváltoztatta 
fogékony szivemet. — Istenemre mondom, 
hogy többé soha sem leszek szerel­

mi
a

TOBOHTAL1899.
Nyolczadik évfolyam.

26-ik szám.
Csütörtök, junius 26-án.

Vegyestartalma hetilap — A megyei közigazgatási bizottság közlönye.
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Melléklet a „Torontál“ 1870. évi 25-ik számához.
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